



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΓΝΩΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΡΟΛΗΨΗ
INFORMATION - KNOWLEDGE - EDUCATION - PREVENTION

Αθήνα, 27/8/2020

Αρ. Πρωτ.: 464

Προς: - Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Δόμνα Μιχαηλίδου
- Υφυπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο

Κοιν.: Πίνακας αποδεκτών

Θέμα: Αντιμετώπιση των προβλημάτων σχετικά με τη μοριοδότηση των παιδιών που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη στα πλαίσια της δράσης «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής ζωής»

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Στις 20/8/2020 αναρτήθηκαν οι οριστικοί πίνακες των ωφελούμενων παιδιών για την ένταξή τους σε βρεφικούς/παιδικούς σταθμούς και ΚΔΑΠ στα πλαίσια της δράσης «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής ζωής» το οποίο υλοποιείται μέσω της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ ΑΕ).

Έκπληκτοι ορισμένοι γονείς διαπίστωσαν ότι τα παιδιά τους που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1 και έχουν ποσοστό αναπηρίας 50%, για την πιστοποίηση του οποίου επισύναψαν στην αίτησή τους γνωμάτευση των Κέντρων Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ), εντάχθηκαν σε βρεφικούς/παιδικούς σταθμούς ολοκληρωμένης φροντίδας για παιδιά με Αναπηρία και/ή σε Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης (ΚΔΑΠ) ΑμεΑ. Σε μετέπειτα επικοινωνία των γονιών με το αρμόδιο τμήμα για το θέμα που δημιουργήθηκε, τους πληροφόρησαν ότι θα αφαιρεθεί από τη διαδικασία η γνωμάτευση των ΚΕΠΑ, με αποτέλεσμα να χάνουν τη μοριοδότηση που δικαιούνται και πιθανόν και την πρόσβασή τους σε voucher.

Το γεγονός αυτό είναι εντελώς παράλογο, καθώς με τον τρόπο αυτό στερείτε αποδεδειγμένα, βάσει νόμου, δικαιώματα των παιδιών με Σακχαρώδη Διαβήτη και των οικογενειών τους.

Αδυνατούμε να πιστέψουμε ότι μόνο με την ύπαρξη της γνωμάτευσης των ΚΕΠΑ και χωρίς κανένα άλλο κριτήριο αξιολόγησης, εντάχθηκαν όλα τα παιδιά με ποσοστό αναπηρίας σε σταθμούς και ΚΔΑΠ ΑμεΑ, χωρίς ουσιαστικά να εξεταστούν από τους αρμοδίους οι εκπαιδευτικές ανάγκες τους. Επισημαίνουμε ότι οι δομές αυτές, που φιλοξενούν παιδιά με νοητική υστέρηση ή κινητική αναπηρία, εφαρμόζουν συγκεκριμένες εκπαιδευτικές μεθόδους

και ακολουθούν συγκεκριμένα εργαλεία εκπαίδευσης τα οποία απευθύνονται σε αυτές τις συγκεκριμένες κατηγορίες αναπηρίας των παιδιών που εγγράφονται σε αυτά.

Όλα τα παραπάνω έχουν ως αποτέλεσμα να στερούνται οι γονείς των παιδιών που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη και τα ίδια τα παιδιά δικαιώματα, όπως αυτό της μοριοδότησης βάσει του ποσοστού αναπηρίας, μόνο και μόνο επειδή δεν έχουν ενταχθεί στη διαδικασία κριτήρια αξιολόγησης των αιτήσεων.

Κυρία Υπουργέ, κύριε Υπουργέ,

η συμπεριφορά αυτή απέναντι στους γονείς των παιδιών που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη οδηγεί σε μονόδρομο! Η παράλογη ένταξή τους σε δομές που απευθύνονται από τον κανονισμό λειτουργίας τους σε συγκεκριμένες κατηγορίες αναπηρίας ή η αφαίρεση του δικαιωμάτος τους να επισυνάπτουν στην αίτησή τους τη γνωμάτευση ΚΕΠΑ, υποχρεώνει τους γονείς να στραφούν σε λύσεις που τους επιβαρύνουν οικονομικά, στερώντας τους αδικαιολόγητα τα δικαιώματα που τους προσφέρει η κείμενη νομοθεσία.

Ευελπιστούμε ότι θα ανταποκριθείτε άμεσα και θα διορθώσετε αυτή την ανεξήγητη και παράλογη απόφαση, η οποία θα δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα τόσο στα παιδιά που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη, τα οποία θα πρέπει πέρα από τη χρόνια πάθησή τους να αποδεχτούν και άλλες καταστάσεις και να συμβιώσουν με αυτές, όσο και στις οικογένειές τους και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.

Ο Πρόεδρος

Η Γενική Γραμματέας



Χρήστος Δαραμήλας
6941611221

Μαρία Τριανταφύλλου
6943764168

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:

- Υπουργός Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Κυριάκος Πιερρακάκης
- Υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Ιωάννης Τσακίρης
- Διευθύνων Σύμβουλος ΕΕΤΑΑ ΑΕ, κ. Σπυρίδων Σπυρίδων
- Πρόεδρος ΕΣΑμεΑ, κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης
- Μέλη ΔΣ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ
- Φορείς – Μέλη ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ